
Questionario genitori
classi prime scuola primaria

anno scolastico 
2016-2017

Sono stati distribuiti 93 questionari a tutti i
genitori delle classi prime

Sono stati restituiti, nell’apposito
contenitore, 61 questionari compilati in forma
anonima
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Gli spazi della scuola
“Ritiene che…”



Il clima scolastico…



Il clima scolastico…



Rapporti scuola-famiglia



Rapporti scuola-famiglia



Didattica e attività 
“quanto ritiene utile…”



Didattica
“…ha avuto qualche difficoltà perché…”
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Frequente distrazione in classe 

Troppi compiti a casa 

Orario delle lezioni mal distribuito   

non 
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abbastanza
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Le spiegazioni non sono chiare 

Gli insegnanti vanno troppo in fretta 

Difficile rapporto con gli insegnanti   
poco

per nulla



Consiglierebbe questa scuola ad altri?



Sezione proposte
• Meno progetti, più ore di matematica, italiano e inglese
• Corsi di lingua inglese e spagnolo in orario 

extrascolastico
• Gradirei più educazione motoria
• Consiglio più spazio per materie come arte e musica e 

per quanto riguarda la mia esperienza per questo primo 
anno positivo

• Promuovere le attività di laboratorio come: le attività • Promuovere le attività di laboratorio come: le attività 
manuali, attività artistico - espressive, utilizzo di 
linguaggi e attrezzature multimediali, ampliamento 
dell’offerta formativa di educazione alla convivenza 
civile.

• Più ore di italiano e più ore di educazione fisica
• Proporrei meno progetti (vedi musica e igiene orale) che 

sottraggono tempo a materie quali italiano e 
matematica



Sezione proposte
• Equilibrare meglio le classi nel sesso e nei ceti

sociali, informare meglio gli studenti e i genitori sui
corsi di lingua straniera mediante pubblicazione sul sito
della scuola

• Equilibrare le classi mescolando ceti sociali diversi e
proporzionando meglio i generi (maschi-femmine) dei
bambini. Organizzare meglio l’uscita dei bambini da
scuola.scuola.

• Maggiore attenzione e provvedimenti verso gli studenti
poco rispettosi delle regole, delle cose altrui e degli
spazi comuni

• Parlare di più con i propri alunni. Dare spiegazioni per
fare capire ai bambini esattamente cosa stanno
svolgendo.



Sezione proposte
• Troppo cattivo odore nei bagni

• Più pulizia, il bagno della palestra puzza.
Attenzione a chi entra nella scuola più
sorveglianza. Lo spazio per i genitori
all’uscita gestito male

• Sono pienamente contenta sia• Sono pienamente contenta sia
dell’andamento di mia figlia sia della
professionalità delle maestre. Non ho nulla
da aggiungere!

• Per me è tutto tranquillo, dopo la brutta
esperienza che ha avuto


